

Iz raznih držav

Spremembe v italijanski vladi na vidika. Angleško časopisje napoveduje, da namerava Mussolini važne spremembe v vladi in v zunanjem zastopstvu. Za zunanjega ministra bo imenovan dosedanji poslanik v Londonu Grandi. Zunanji minister grof Ciano bo prevzel tajništvo fašistične stranke. Dosedanji strankin tajnik Starace bo imenovan za vrhovnega guvernerja afriške kolonije Libija, odkoder odide maršal Balbo za podkralja v Abesinijo, ker je dosedanji abesinski podkralj vojvoda Aosta, radi operacije slepiča na povratu v domovino. Senator Bolchini bi naj postal državni podtajnik za notranje zadeve namesto poslanca Gvidona Bufarinija.

Zopet nova upravna razdelitev Romunija. Po prvotnem načrtu so hoteli Romunijo razdeliti na 7 pokrajin, ki bi se naj kršile po obsegu z vojaškimi poveljstvi ali armadnimi sbori. Ker so bili proti taki razdelitvi gospodarski krogi, je izdelan nov načrt na 10 pokrajin, ki bodo po vzgledu Jugoslavije imenovane po rekah. Te pokrajine ali province bodo tele: Dunarea (glavno mesto Kostonca), Dembovica (Bukarešta), Jiu (Krajova), Prut (Galac), Dujester (Kilenev), Siret (Jassy), Suceava (Černovice), Olk (Alba Julija), Murezz (Temešvar) in Crivie (Cluj).

Podaljšanje vojaške službe na Čehoslovaškem. Čehoslovaška vlada je sprejela zakonski načrt o podaljšanju vojaške službe od dveh na tri leta. Čehoslovaška bo imela v mirnem času 300.000 vojakov, kar je pri 14 milijonih celotnega prebivalstva zelo veliko. Zakon o podaljšanju vojaške službe pride prihodnje dni pred zbornico. Nove izdatke za vojsko bo zmogla Čehoslovaška z novimi davki, z denarno pomočjo Francije ali z javnimi zbirkami.

Občinske volitve na Čehoslovaškem. Kadro nedeljo se je vršila tretja etapa občinskih volitev na Čehoslovaškem. Volitve so potekle v miru in redu. Volitve so bile razpisane v 8291 občinah. Od teh je odpadlo 5853 na Čehe, 1898 na Nemce, 5 na Poljake in 535 na Madžare. V 4838 občinah ni bilo volitev radi ene lista. Izmed teh imajo 3235 čehoslovaško, 1003 nemško in 160 madžarsko večino. V 64 občinah iz raznih vzrokov ni bilo volitev. Volitve so se vršile v 3829 občinah. Izmed teh v 2560 s češko, 891 s nemško, 5 s poljsko in 373 s madžarsko večino.

Bancep v francoski socialistični stranki. Stranka francoskih socialističnih demokratov pod vodstvom bivšega ministrskega predsednika in voditelja Ljudske fronte Leonu Bluma je imela svoj strankin kongres. Vodilna osebnost na kongresu je bil Blum, ki se je izrekel za Daladierjevo vlado in za politiko nevmešavanja v španske zadeve. Radi Blumovega nastopa je prišlo do razcepa stranke. Pri končnem glasovanju je dobil L. Blum 4872 glasov. Resolucija »bojne skupine« Zircovski 1795 glasov in na voditelja levičarskih revolucionarjev Piverta je odpadlo 1424 glasov. Levičarski revolucionarji so prečitati deklaracijo, v kateri naglašajo, da izstopajo z 1424 delegati iz Blumove stranke. Iz-

stop opravičuje imenovana stranka s trditvijo, da je Blum izdal socializem, se prelevil v meščanskega politika in zgubil vsak stik z delavskimi masami. Višek izdajstva je dokazal Blum na kongresu, ko se je zavzemal v svojih govorih za vlado nacionalne koncentracije. Nova stranka bo sklicala svoj ustanovni kongres 14. junija v Parizu in se bo imenovala stranka »Kmečkodelavskih socialistov«.

Parlamentarne volitve na Irskem. V drugi polovici junija bodo na Irskem parlamentarne volitve. Volilni boj poteka povsem mirno in se vrši v glavnem med dosedanjim predsednikom de Valero, kateri je imel v razpuščenem parlamentu 67

Novice iz španske državljanske vojne

Bombardiranje francoskih obmejnih krajev

Rdeči v Španiji poskušajo vse mogoče nedovoljenosti, da bi si podaljšali življenje. V zadnjem času so se naenkrat pojavila na francoskem ozemlju ob Pirenejskih tik ob meji letala neznane narodnosti in so bombardirala nekatere francoske obmeje kraje. Letala so bila sigurno odpisana iz rdeče Barcelone z namenom, da bi bombe izzvale mednarodne zapletljaje in bi bila na ta način za nekaj časa zadržana Francova zmaga. Letalski napadi na francoska naselja so povzročili v francoski javnosti veliko razburjenosti. Ministrski predsednik Daladier se je koj odpeljal na pirenejsko mejo in je izdal nalog, da mora francoska ob meji nastanjena artilerija streljati na vsak aeroplan, ki bo preletel francosko mejo.

Japonsko-kitajska vojna

Zmaga japonskih motoriziranih oddelkov

Glavno mesto kitajske pokrajine Honan je Kajfeng, ki šteje 300.000 prebivalcev in ima velik gospodarski pomen. Japonskim motoriziranim oddelkom je uspelo, da so prebili 6. junija kitajsko fronto pri Kajfengu in so se Kitajci po hudem boju umaknili iz mesta proti Čengčovu. Iz Kajfenga bodo organizirali Japonci napad na Hankov, kjer je sedaj sedež kitajske vlade in katerega bodo Japonci popolnoma razdejali in pripravili za zasedbo s bombami iz zraka.

Kitajski civilisti na pobegu

V sedanji japonsko-kitajski vojni neznošno trpi kitajsko civilno prebivalstvo, katerega uničujejo japonske bombe v množinah. Kitajsko vrhovno poveljstvo je že prišlo do spoznanja, da mora zaščititi civiliste s povelji za pobeg iz večjih mest, na katera usmerjajo Japonci letalske napade. Po novem načrtu kitajske vlade se bo kitajska armada izogibala radi pomanjkanja motoriziranih čet obrambe vojaško manj važnih mest kakor: Kajfeng, Čengčov in Hankov. Iz navedenih mest se mora na višje povelje odstraniti civilno prebivalstvo, da ne bo izpostavljeno brezsrčnemu bombardiranju iz japonskih letal. Obramba napram letalskim napadom je iz manjših krajev veliko lažja in uspešnejša nego iz velikih mest.

NE ZAMUDITE!

Prodaja blaga po zelo nizkih cenah.

Podružnica Stermečki
prej Urchova trgovina
Celje, Glavni trg 17.

poslancev in med Cosgraveom z 48 poslanci.

Nacionalisti na pohodu proti Castellonu

Dne 7. junija so prodrli nacionalisti na teruelškem bojišču v širini 40 km 10 km globoko ter so zasedli rdeče postojanke med gorovji Esparaguero in Tenagoroso. Francove čete so bile ta dan oddaljene od Castellona 25 km, nacionalni oddelki, ki pa se kretajo na Esparaguerskem gorovju, pa le 18 km od Albocacera.

Edina zaslomba — pomoč iz tujine

Po uradni izjavi nacionalistov se še naspeljanja odpor rdečih samo na pomoč iz tujine. Tuji parniki prihajajo v rdeča pristanišča z raznimi vojnimi potrebščinami. Rdeči so se upali celo tako daleč, da so zahtevali zaščito francoskih bojnih ladij za svoje prevoze.

Neznosno trpljenje radi bomb v Kantonu

Po poročilu od 7. junija so izvedla japonska letala v 12 dneh dvajset zračnih napadov na Kanton. Pri dvajsetem napadu je metalo 50 japonskih letal dve celi uri bombe na mesto in sicer v glavne ulice in na ceste, po katerih je prebivalstvo v splošni smedi bežalo proti morski obali, da bi se rešilo. Ubitih je bilo ob tej priliki 2000 oseb, najmanj 5000 pa ranjenih. Bombardiranje Kantona ponavljajo Japonci skoraj vsak dan. Bombe pobijejo toliko čisto nedolžnih žrtev, da jih ne morejo sproti zakopavati. Na stotine trupel se pari in peče v solnčni vročini ter širi po celih mestnih okrajih neznošen smrad. Obstoja največja nevarnost, da se bo pojavila v Kantonu kolera, ki bo pomorila to, kar bo preostalo po japonskih bombah. Kako neznošen in obupen je položaj v Kantonu, lahko presodimo iz tega, da je zbežalo pred bombami iz Kantona v angleški Hongkong 100.000 beguncev in je to prebivališče prenapolnjeno in ne more sprejeti nobenega begunca več. Vso krutost kažejo japonski letalci s tem, da obmetavajo z bombami kolone beguncev, kateri beže na vse strani iz kantonskega neznošnega pekla. Proti nezaslišanemu metanju bomb protestirajo velesile v Tokiu, a doslej se Japonci niso zmenili niti za eden protest.